
Consiglio Comunale INT 524 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO: VIA FORLI':PIU' BUCHE CHE SU UN CAMPO DA GOLF

PREMESSO CHE

Via Forlì all’angolo con via Pianezza, circoscrizione 5 nel tratto compreso tra il civico 47 e il civico
59, si  presenta in condizioni  particolarmente critiche dal  punto di vista della manutenzione del
manto  stradale.  In  tale  tratto,  si  contano  almeno  una  cinquantina  di  buche,  avvallamenti  e
sconnessioni,  alcune  delle  quali  presenti  da  anni  e  mai  oggetto  di  interventi  risolutivi.
 
Le buche, oltre a rappresentare un serio pericolo per la sicurezza di automobilisti, motociclisti e 
ciclisti, sono fonte di disagio anche per i residenti, i quali segnalano da tempo la situazione senza 
ottenere risposte concrete.
 
Come documentato dalle foto allegate, il tratto in questione presenta un aspetto che ricorda più un
campo da golf a 18 buche che una strada cittadina, con la differenza che qui non si gioca ma si
sobbalza (e si rischia di rompere sospensioni e caviglie).

Nelle immediate vicinanze, in via Carutti, è presente il nido d'infanzia "Biancaluna", frequentato da
circa settanta bambini, con frequenti passaggi di genitori, passeggini e operatori scolastici che si
trovano a dover percorrere tratti sconnessi e potenzialmente pericolosi.

CONSIDERATO CHE

La manutenzione ordinaria e straordinaria del manto stradale è di competenza dell’Amministrazione
comunale  e  rientra  tra  i  servizi  essenziali  di  tutela  della  sicurezza  e  del  decoro  urbano.
 
Lasciare il tratto in simili condizioni può comportare responsabilità in caso di danni a persone o
cose,  oltre  ad  alimentare  la  percezione  di  incuria  e  disinteresse  da  parte  delle  istituzioni.
 
I residenti lamentano una situazione di abbandono pluriennale, nonostante le ripetute segnalazioni e
l’evidente stato di degrado facilmente verificabile anche senza bisogno di strumentazioni tecniche.

Torino è una delle città italiane dove sono presenti più buche e la situazione del manto stradale della
nostra città è stata più volte portata all’attenzione dell’Amministrazione con vari atti.
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INTERPELLA 

Il Sindaco e l’Amministrazione competente per sapere:

1. se l’Amministrazione sia a conoscenza delle condizioni del manto stradale di via Forlì, nel tratto 
compreso tra i civici 47 e 59;

2. se siano previsti interventi di manutenzione ordinaria o straordinaria, e in caso affermativo, quali 
siano i tempi e le modalità di attuazione.

Torino, 29/05/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Silvia Damilano
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